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Nr. 1677/08.01.2024 

 

                                                                                              APROB, 

                                                                                                Director General 

                                                                                                  ANUCIN BOGO OCTAVIAN 

 

 

REFERAT 

privind aprobarea înființării serviciului social – Casa de tip familial Mihaita, în 

Timisoara, P-ta Regina Maria, nr. 3 

 

 

Având în vedere necesitatea dezvoltării serviciilor sociale la nivelul județului Timiș, 

asigurate de către Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Timiș, în baza 

atribuțiilor care îi revin potrivit Regulamentului de Organizare și Funcționare și în 

concordanță cu Strategia Naţională pentru protecţia şi promovarea drepturilor copilului pentru 

perioada 2014-2020, principalul obiectiv a fost închiderea centrelor rezidențiale clasice 

mari, proces început în anul 2016, aflat în curs de finalizare prin implementarea proiectelor cu 

finanțare europeană – Programul Operational  Regional 2016-2020 (2023) și, de asemenea, 

ținând cont de faptul că, numărul de copii și tineri preluați în sistemul de protecție specială din 

judetul Timiș este încă unul ridicat, este necesară continuarea identificării unor solutii în acest 

sens. 

Viziunea Strategiei  naționale pentru protecția și promovarea drepturilor copilului 

„Copii protejați,România sigură” 2023—2027, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 

969/2023 este de a asigura, cu implicarea copiilor, realizarea efectivă a drepturilor tuturor 

copiilor, inclusiv a celor mai vulnerabili,în toate domeniile vieții, prin asigurarea deplină a 

accesului la servicii publice de calitate. 

Prezenta strategie “Copii protejați, România sigură” reafirmă principiile care stau la 

baza promovării și respectării drepturilor copiilor, astfel cum au fost adoptate de strategia 

anterioară, acestora adăugându-li-se altele noi, rezultate în urma evaluării realizate cu privire 

la implementarea Strategiei naționale anterioare, ce a vizat perioada 2014-2020. 

Pe cale de consecință, principiile de bază ce au stat la baza procesului de elaborare a 

prezentei strategii naționale sunt: 

1. Promovarea unui model de societate a bunăstării centrată pe asigurarea celei mai 

bune vieți pentru copii, care să sprijine creșterea și dezvoltarea copiilor la nivelul întregului 

lor potențial, asigurarea unui nivel ridicat de bunăstare și calitate a vieții copiilor, precum și 

dezvoltarea de servicii de suport proiectate ca o investiție colectivă, nu ca un cost social. 

2. Asigurarea incluziunii și coeziunii sociale, astfel încât copiii să aibă oportunități 

egale pentru a-și alege drumul în viață și a-și realiza drepturile, indiferent de mediul de 

proveniență, nivelul de bunăstare, etnie, naționalitate, prezența unei dizabilități sau a oricărui 

alt factor de 
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diferențiere. Nici un copil nu trebuie să fie lăsat în urmă. 

3. Promovarea şi respectarea interesului superior al copilului, ca principiu de 

fundamentare a oricărei decizii de politică publică, atât în etapa elaborării cât și a 

implementării acesteia, în toate domeniile guvernării. 

4. Nediscriminarea ca și condiție necesară a asigurării cadrului național necesar 

promovării șirespectării drepturilor tuturor copiilor în condiții de egalitate, care obligă 

autoritățile, organizațiile neguvernamentale, societatea civilă și orice altă persoană să ofere 

tuturor copiilor aflaţi într-o situaţie similară acelaşi tratament. 

5. Primordialitatea responsabilităţii părinţilor în creşterea şi îngrijirea copiilor şi 

caracterul subsidiar, dar responsabil, al intervenţiilor autorităţilor statului. Prezenta 

strategie îşi propune continuarea măsurilor privind acompanierea şi conştientizarea părinţilor 

cu privire la responsabilitatea primară ce le revine în tot ceea ce înseamnă creşterea, îngrijirea, 

educarea și asigurarea bunăstării copiilor, prevenirea separării și alocarea unor resurse publice 

doar în mod complementar și atunci când nevoile copiilor nu sunt satisfăcute pe deplin. 

6. Promovarea parteneriatului interinstituțional, cu societatea civilă și cu beneficiarii. 

În continuarea demersurilor inițiate de strategia anterioară, orientate spre întărirea acțiunii 

integrate și a participării tuturor factorilor implicați și interesați, parteneriatele trebuie să 

funcționeze la toate nivelurile, de la cel strategic, la cel al intervenției în comunitate, prin 

rețele de sprijin. 

7. Participarea şi consultarea copiilor în elaborarea, implementarea și monitorizarea 

deciziilor care îi privesc. Acesta este un principiu care trebuie internalizat în familie, școală, 

comunitate, cât și la nivelul administrației publice locale și centrale, ținând cont de vârsta și 

gradul de maturitate ale copiilor, în condiții de accesibilitate, inclusiv pentru copiii cu 

dizabilități. 

8. Echitatea şi transparența alocărilor financiare destinate copiilor, realizată prin 

alocarea constantă, echitabilă, transparentă și judicioasă a fondurilor pentru măsurile destinate 

bunăstării copiilor și prin identificarea modurilor concrete de utilizare a bugetelor în vederea 

protecției adecvate a copiilor şi respectării efective a drepturilor lor. 

9. Utilizarea evidențelor acumulate și a dovezilor în cadrul procesului de dezvoltare și 

planificare a implementării, monitorizării și raportării referitoare la politicile pentru 

promovarea drepturilor copiilor. 

10. Monitorizarea, evaluarea și , după caz, revizuirea măsurilor destinate protecției și 

promovării drepturilor copilului. Managementul bazat pe rezultate implică o abordare care 

depășește simpla raportare a activităților, și care conduce la o cultură de monitorizare a ceea 

ce se schimbă în termeni de capacități și performanță, și, în cele din urmă, a impactului asupra 

bunăstării copiilor. 

Strategia judeţului Timis, de dezvoltare a serviciilor sociale, 2023-2027 aprobată prin 

HCJ nr. 140/28.06.2023are în vedere continuarea dezvoltării și diversificării serviciilor de 

asistenţă socială prin asigurarea aplicării politicilor sociale din domeniul protecţiei copilului, 

familiei, persoanelor vârsnice, persoanelor cu dizabilităţi, precum şi altor persoane, grupuri 

sau comunităţi, în vederea asigurării de servicii sociale de calitate care să aibă o abordare 

integrată a nevoilor, în relaţie cu situaţia economică, starea de sănătate, nivelul de educaţie şi 

mediul social de viaţă al beneficiarilor. 

Pentru atingerea acestui obiectiv, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția 

Copilului Timiş a identificat ca soluție alternativă la instituționalizarea clasica pentru 

beneficiarii din centrele de plasament, înfiintarea de case de tip familial în imobile aparținând 
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patrimoniului județean, dar și prin dezvoltarea de proiecte cu finantare nerambursabila si 

parteneriate cu organisme private. 

 

In cadrul Programului Operațional Regional 2014-2020, Axa prioritară 8 - Dezvoltarea 

infrastructurii de sănătate și sociale - Prioritatea de investiții 8.1- Investițiile în infrastructurile 

sanitare și sociale care contribuie la nivel național, regional și local, reducând inegalitățile în 

ceea ce priveste starea de sănătate și promovând incluziunea socială prin îmbunătățirea 

accesului la serviciile sociale, culturale și de recreere, precum și trecerea de la serviciile 

instituționale la serviciile prestate de colectivitățile locale; Obiectivul specific 8.3 -Creșterea 

gradului de acoperire cu servicii sociale P.O.R. 2019/8/8.1/8.3/C - Grup vulnerabil copii, a 

fost dezvoltat Proiectul cu titlul„Înființare casă de tip Familial și Centru de zi pentru 

Copii cu Dizabilități Timișoara”Cod SMIS: 130375, avand urmatoarele obiective 

generale si specifice: 

 

            Obiectivul general al proiectului consta în cresterea gradului de acoperire cu servicii 

sociale la nivelul judetului Timis prin dezvoltarea si îmbunatatirea infrastructurii sociale 

necesare asigurarii cadrului favorabil de sprijinire a grupurilor vulnerabile, respectiv în urma 

dezinstitutionalizarii copiilor aflati cu masura de protectie in Serviciul de Îngrijire de Tip 

Rezidențial din cadrul Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru Copii 

Timișoara, serviciu care a fost închis, si care va avea un impact social la nivel local, regional 

si implicit national. 

 

Obiectivele specifice ale proiectului 

1.Dezvoltarea serviciilor sociale din Municipiul Timisoara, prin infiintarea unei case de tip 

familial, prin reabilitarea, extinderea si dotarea unei cladiri existente din cadrul Directiei 

Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Timis, pentru un numar de 12 de 

beneficiari . 

2.Dezvoltarea serviciilor sociale din Municipiul Timisoara prin infiintarea unui Centru de zi 

de recuperare pentru copii cu dizabilitati in Timisoara prin dotarea unei cladiri existente din 

cadrul Directiei Generale de Asistenta Sociala si Protectia Copilului Timis pentru un numar de 

12 beneficiari ai casei de tip familial nou infiintate, cat si a unui numar de 40 de beneficiari 

din Municipiul Timisoara  

Serviciul social cu cazare, nou înființat va funcționa cu un număr de 22 angajați: 

- 4 asistenti medicali 

-15 instructori de educatie 

-1 infirmiera 

-2 ingrijitori 

Serviciul social CTF Mihaita este parte componenta a Centrului de Recuperare si 

Reabilitare Neuropsihiatrica pentru Copii Timisoara, a carui coordonare este asigurata de seful 

de centru. 

 

Școlarizarea beneficiarilor se va asigura prin unitățile de învățământ special din 

comunitate  
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Serviciile medicale sunt asigurate de catre medicii angajati in Centrul de zi de 

recuperare, medicii de familie si serviciile medicale de stat si private, in functie de nevoile 

specific ale beneficiarilor. 

Masa se va asigura în regim de catering. 

 

Având în vedere cele menționate mai sus, propunem spre aprobare Proiectul de 

hotărâre privind înființarea Casei de tip familial Mihaita, cu o capacitate de 12 locuri pentru 

copii, în Timisoara, P-ta Regina Maria, nr. 3, județul Timiș. 

  

             

 DIRECTOR GENERAL ADJ. ECONOMIC                                                                                 
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